

ПАХНЕТ СЧАСТЬЕМ

Почему собакам нравится нюхать

Ребята, а вы знали, что пёсики чувствуют запахи совсем не так, как люди? Например, борщ для них пахнет не борщом, а отдельно мясом, картошкой, капустой и свёклой. Собачий нос настолько чувствительный, что умеет расшифровывать сложные запахи. Поэтому взрывчатку и наркотики в аэропортах полицейским помогают искать служебные собаки. Даже если преступники спрячут запрещённые вещества в колбасе, умный пёс их всё равно унюхает.

Что такое ноузворк

Вы наверняка замечали, что на прогулке пёсики без устали исследуют носом всё вокруг: деревья, траву, столбы, других собак. Эта привычка нюхать сохранилась у собак с древнейших времён. Именно развитое обоняние (так по-научному называется распознавание запахов) помогало собакам выживать в дикой природе: находить еду, воду и друзей, вовремя обнаружить врага. Область мозга, отвечающая за анализ запахов, у собак в 40 (!) раз больше, чем у человека и занимает 12 процентов от его объёма. Вот потому-то пёсики всё время нюхают – это одна из главных собачьих потребностей, которая дарит им счастье.

Но всё подряд, особенно в городе, нюхать небезопасно – поэтому на прогулке хозяева часто отдёргивают питомцев от заинтересовавших их предметов. От этого пёсики становятся несчастными: как бы вы себя чувствовали, если очень хочется, но нельзя?

Для того чтобы сделать своих питомцев счастливыми, люди придумали ноузворк.



Айри ищет пахучую перчатку

Ноузворк – это...

...особый «нюхательный» вид спорта для собак, который соединяет в себе игру и соревнование. На занятиях ноузворком пёсики ищут нужные запахи на радость себе и хозяевам.

Кто молодец?

В Белгороде собачки тоже занимаются ноузворком. Тренировки проводит кинолог (так называют учителя для собак) **Наталья Данилова**.

В начале занятия она прячет коробочку, пахнущую апельсином, гвоздикой и корицей, среди нескольких обычных. Хозяин пёсика даёт собаке команду нюхать – и та отправляется на поиски.

Первым на охоту за запахом выходит добродушный бордер-колли Айри. Пёс беспечно проносится мимо коробочек и возвращается к хозяйке Тане выпрашивать лакомство. Ишь, хитрец: ничего не нашёл, а вкусняшку ему подавай! Душистую коробочку переставляют на другое место и вновь отправляют пса на поиски. В этот раз Айри ищет старательнее – хочет всё же получить награду. И находит!



Тренер Наталья Данилова с Шилой

— Ай, молодец! — хвалит его хозяйка и угощает чем-то вкусненьким. Пёс доволен и готов к новым подвигам. Однако ему придётся подождать: очередь искать переходит к двум нетерпеливым джек-рассел-терьерам: Лире и Мика. Мика уже на старте повизгивает от нетерпения — и быстро находит нужную коробочку. От избытка чувств она начинает её царапать, что делать нежелательно. Собака должна показывать находку носом или особой — нависающей — позой. Тренер советует хозяевам джек-расселов дома потренироваться с кирпичами: прятать запах в трещинку одного из них. Царапать кирпич неприятно, поэтому собака быстро отучится от этой вредной привычки.

Пудель Шила — опытный нюхач. Она уже не раз успешно участвовала в соревнованиях по ноузворку, поэтому на тренировке без труда находит нужную коробочку с запахом. Получив заслуженную вкусняшку, Шила на радостях запрыгивает на ручки к хозяйке Дине — целоваться.

Носом В перчатку

Следующее задание для собак — обнаружить пахучую перчатку среди нескольких обычных. Их тренер по ноузворку развесивает перчатки на сушилке для белья. Все собачки хоть и не с первого раза, но понимают, что от них требуется. А джек-рассел-терьеры не просто находят нужный предмет, но и суют внутрь душистой перчатки носы. Вот любопытки!

К концу занятия пёсики явно устали: выполняют задания через раз, отвлекаются, бегают по залу.

— Ноузворк — трудная задача для собак, потому что в это время их мозг активно работает. Для них нюхать два часа — всё равно что для человека два часа читать научную статью. Но эта усталость — приятная, поэтому собаки с радостью возвращаются на следующую тренировку, — поясняет Наталья Данилова.

По словам кинолога, ноузворком можно заниматься с пёсиком любой породы — просто для собачьей радости или чтобы ставить спортивные рекорды: участвовать в соревнованиях, совершенствоваться в скорости и сложности поиска.

Главное — все собаки просто обожают нюхать, а если их ещё поощрять за это вкусняшкой — их счастью не будет предела.

Джек-рассел-терьеры
Лира и Мика ищут
запах в коробочках



За вкусняшку Лира и Мика могут и на задних лапках постоять



Тамара АКИНЬШИНА.
Фото Алёны ЧЕРЕПАНОВОЙ